

# Редмедиа - центр РЕПОРТЕР



8 марта 2019 год, пятница, № 9 (42)

2 стр. - Опрос «Спустя 5 лет»

3 стр. - статья «Будь осторожен!»

4 стр. - «Спортсменка, активистка и наконец, просто красавица»

## Колонка редактора



Поздравляем всех читателей с началом весны – пожалуй, самого чистого, нежного и теплого по своей атмосфере времени года. Скоро по утрам вас будут будить звонкие трели птиц, начнется весенняя капель. А всех женщин, девочек и девушек мы поздравляем с первым весенним праздником – Днём женщин!

Это ваш день, и мы от всего сердца желаем вам быть самыми красивыми и счастливыми не только сегодня, а всегда.

В преддверии праздника, мы провели опрос среди женщин и мужчин. Можно сказать, мы вернулись к истокам – почти такой же опрос был опубликован уже пять лет назад! Героем этого номера стала Лена Николаева – девушка поразительной энергичности и активности. Она побывала в международном детском центре «Артек» за свои заслуги. Какие? Ещё узнаете. И, по традиции, вас ждет очередной вкусный рецепт на последней странице газеты.

И, как вы все заметили, наверное, поменялся дизайн нашей газеты.

Еще раз поздравляем прекрасную половину человечества с 8 марта! Не забывайте, что весна – это праздник жизни. Наслаждайтесь!

Юлия ПЕТРОВА

## На фестиваль поедут лучшие из лучших



В первый день весны, 1 марта, в ИТЦ «Кэскил» имени Н.И.Протопоповой прошел слет детских общественных

объединений Вилуйского улуса «НАВСТРЕЧУ К БУДУЩЕМУ». Основной целью проведения слета являлась поддержка программы «Российского движения школьников», программы Единого детского движения «Стремление».

Всего приняло участие 134 учащихся в

составе 12 команд из разных школ улуса. Всем участникам пришлось нелегко, так как активно состязались

## Новости

во всех конкурсах: «Конкурс визиток», «Конкурс социальной рекламы», «Конкурсная выставка ДОО», «Мастер класс». В итоге были выявлены лучшие из лучших. Отбор на участие на республиканском фестивале прошли: «Клуб единого детского движения» ИТЦ Кэскил имени Н.И.Протопоповой, команда «ШАР» Дома детского творчества п. Кысыл-Сыр, команда «Телен» Кыргыдайской СОШ имени Д.А.Гуляева.

По мнению руководителя «Клуба единого детского движения» Махаровой С.Р., мероприятие прошло на высшем уровне, все команды отлично подготовились. Приятно удивили команды из села Кыргыдай, Кысыл-Сыр, Чинэкэ. Клуб детского движения участвовал в следующих конкурсах: массовые игры, мастер класс, кричалки, социальный ролик. Во всех они заняли призовые места, все ребята ежедневно самостоятельно готовились к слету ДОО. Например, мастер класс был про ЗОЖ, где ребята познакомились с основными компонентами жизни. Все конкурсные кричалки и игры ребята придумали сами, это их первые авторские игры.

Я думаю, что все постарались и выложились на все сто. Были опытные участники, как команда «ШАР», а были которые участвуют впервые – команда «Телен». Конечно, кто-то проиграл, а кто-то победил, как и во всех соревнованиях. Особую радость доставила нам весть о том, что Республиканский Ресурсный Центр «Юные якутяне» предоставил ДОО «Булуу Кэскилэ» путевку во Всероссийский детский центр «Океан». Хочется пожелать успехов и достижений нашей сборной на предстоящем республиканском фестивале.

Карина ТИМОФЕЕВА, 5 класс  
ВСОШ № 3 имени Н.С.Степанова



## С международным женским Днем!

*В сегодняшнем номере наша редакция подготовила сюрприз. С помощью кружковцев «Ангрейд» (кружок дополненной виртуальной реальности) мы подготовили для прекрасной половины*

*человечества поздравительную открытку с секретом.*

*Чтобы раскрыть секрет, нужно в свой телефон установить приложение «8 марта!» и посмотреть на открытку с его помощью.*

*И, тогда, случится чудо – картинка оживет.*

*Для установки приложения обращайтесь в кружок «Ангрейд» ИТЦ «Кэскил» им. Н.И. Протопоповой.*

### Наше интервью

#### Спустя 5 лет ...



В канун праздника 8 марта мы решили провести повторный опрос. Ранее такой опрос наша редакция проводила ровно 5 лет назад.

По результатам опроса вышло, что данный

праздник не нравится только одному человеку, так как ему не нравится дарить подарки. А всем остальным нравится, потому что женщинам нравится предпраздничная суета, а сильной половине нравится дарить подарки и смотреть на реакцию женщин.

Большинство, как и предполагалось, проводят праздник в кругу семьи, а молодые люди предпочитают проводить праздник со своими половинками. А школьникам младших классов рисовать открытки своим мамам, бабушкам и сёстрам.

Если сравнить с результатами опроса 5-летней давности, то раньше мужчины считали этот праздник затратным, а некоторые женщины не любили предпраздничную суету. А были ещё женщины, которые проводили праздник только с друзьями.

Что же получается? Видимо, люди стали внимательнее друг к другу, стали стараться делать приятное близким людям.

Руслана АНИСИМОВА  
7 класс ВСОШ №3  
им.Н.С. Степанова

# Чооруос

Бу нүмэртэн урукку сылларга биһиги хаһыаппытыгар үлэлээбит «Чооруос» диэн рубрика үлэтин сағалыыр. Рубрика соқуоннай саастарын ситэ илик оғолору реабилитациялыыр «Кэнчээри» киин олобун сырдатар. Рубрикаға эппиэттээх эдкор Филипп Дьяконов.

## Ағалары кытта күрэх



Биһиэхэ олунньу 23 күнүгэр уолаттар күннэрэ буолла.

Манна ағалар бары ыалдьытты кэлбиттэрэ. Кинилэри кытта 3 хамаанда буолан оонньоотубут: кроссворд таайбыпыт, оноһук оһорбуһупут, биһир тылтан элбэх тыллары таһаарбыпыт.

Б и һ и г и  
х а м а а н д а б ы т

кыайыылаах тахсыбыта. Бу кэнниттэн барыбытыгар бэлэх биэрдилэр.

Миэхэ телефон колонкатын бэлэхтээтилэр. Мин олус үөрдүм.

Филипп ДЬЯКОНОВ, Н.С.

Степанов аатынан

Бүлүүтээби 3 –с № -дээх орто оскуолатын 4 кылааһын үөрэнээччитэ

## Будь осторожен!

В наши дни ни один человек не сможет представить мир без цифровых технологий. Пожалуй, одним из величайших изобретений человечества является Интернет. Именно он связывает тысячи и миллионы людей по всему миру, даря им возможность не только общаться в социальных сетях, но и познавать что-то новое, не выходя из дома. Видеохостинги, форумы, мессенджеры... То, что не было доступно нашим предкам, теперь лежит перед нами, словно раскрытая книга, – стоит лишь только захотеть, и ты считаешь в себя столько информации, сколько тебе необходимо. Несомненно, плюсов Интернета не счесть, но все мы люди взрослые и понимаем, что, когда на одной стороне планеты – день, на другой половине сгущаются сумерки.

Что из себя представляет виртуальная опасность? О чем волнуются наши родители, ограничивая нас в использовании социальными сетями? Я не хочу писать сегодня о мошенниках, вреде компьютерных игр и прочем. Вы, скорее всего, хорошо об этом осведомлены.

Я считаю, что в последние годы наибольшую опасность в сети представляет кибербуллинг. Что же это такое? Кибербуллинг – это травля, оскорбления и угрозы, передаваемые жертве через средства электронной коммуникации. Иначе кибербуллинг называют Интернет-травлей, кибертравлей.

В чем отличие

кибербуллинга от травли «в реальной жизни»? Во-первых, недоброжелатель имеет возможность вмешиваться в вашу личную жизнь регулярно. Травля не закончится сразу после школы или работы – обидчики найдут все возможные способы достать вас, будь то СМС-сообщения, электронные письма, звонки. Во-вторых, информация в Интернете распространяется намного быстрее, чем в жизни. Так что, если злоумышленники вздумают оклеветать вас, остановить распространение ложной информации будет намного сложнее, и даже практически невозможно.

Однако самое главное отличие кибербуллинга от любого другого – преступник остается анонимным. При всем своем желании вы не сможете доказать, что вашим обидчиком был тот или иной человек. Поэтому преступник сумеет избежать наказания.

Как уже написано выше, кибербуллинг, по-моему, представляет собой наибольшую виртуальную опасность. И не только потому, что травля в любом ее виде недопустима на законодательном уровне, и преступник может получить за свои «шалости» реальный срок. В Интернете мы проводим как минимум половину своего свободного времени. В виртуальном мире у нас есть друзья, знакомые, целые библиотеки книг и фильмов, гигабайты музыки, а у кого-то из нас даже работа. Думаю, я не сойду, сказав, что наш второй дом – Интернет. Этим и могут

руководствоваться злоумышленники, выбирая себе доступную жертву. А поскольку преимущественно молодежь и подростки проводят основное время в социальных сетях и мессенджерах, им стоит быть вдвойне осторожными. Травля – психологическое воздействие на человека, и, увы, не каждый способен выстоять перед ним. В особенности ранимые подростки – они наиболее восприимчивы к оскорблениям, унижениям. Подумайте, каким может вырасти человек, переживавший регулярные насмешки и издевательства не только в школе, но даже в Интернете, месте, которое он считал безопасным и близким к себе? Озлобленным, вечно напряженным, недоверчивым. Это, разумеется, не всегда так. В лучшем случае, вам просто испортят настроение на весь день.

Как бы то ни было, старайтесь максимально оградить себя от интернет-троллей. И если вдруг, несмотря на ваши усилия и осторожность, в сети на вас начали нападать незнакомые люди, – обратитесь за помощью к родителям или взрослому компетентному человеку, которому вы доверяете. Так говорят многие, но не стоит пренебрегать этими словами. Порой родительский совет действительно может выручить из самой сложной и, казалось бы, безвыходной ситуации.

Юлия ПЕТРОВА, ученица 10 класса  
Вилуйской гимназии  
им. И.Л. Кондакова

# Герой номера

*Спортсменка, активистка и наконец, просто красавица*



Сегодня, в этом номере, мы хотим вам рассказать о нашем бывшем юн-коре, спортсменке, активистке и просто красавице – Лене Николаевой. Она учится в 10 классе ВСОШ №3 им. Н.С.Степанова и она является солисткой танцевального ансамбля «Уруччэ».

В этом, конечно же, есть заслуга их замечательного руководителя – Туяры Петровны Колесовой. Для всего у нее находится время. Например, помимо танцев, также Лена увлеченно занимается в клубе «Детского движения» ИТЦ «Кэскил» им. Н.И. Протопоповой. Давайте, возьмем с нее пример!

Нарыйаана  
**ЯКОВЛЕВА**  
8 класс  
Вилуйская  
гимназия им.



ансамбля «Уруччэ».

С 25 по 14 февраля Лену вместе с другими талантливыми ребятами нашей республики, отправили в международный детский центр «Артек». Их разместили в лагере «Лазурный». Там, наша Лена показала себя с самой лучшей стороны. Ее отметили как активистку «Артека». Она со своим партнером Димой Поскачиным

## Минньигэстик аһаан!

Биһиэхэ бүгүн ыалдьыттыыр бүтүн Россиятаабы күрэх кыайылааба - Лена Николаева. Кини сөбүлээн астыыр бүлүүдэтэ:



### Кытай салаата

Кытайды салаатка наада: обурсуу, моркуоп, перец, эриэппэ луук, фунчозаба приправа.

Барытын солومкалы быһабын, онтон тус-туса арыыга ыһаарылыыгын, фунчоза приправатын кутабын, майонез кутан баран буккуйабын.

Минньигэстик аһаан!!!

Рубриканы бэлэмнэтэ Юля ФОМИНА,  
И Л Кондаков аатынан Бүлүүтээби гимназия  
5 кылааһын үөрэнээччитэ

Над выпуском работали: редактор - Юлия Петрова, зам.редактора - Күннэй Егорова, верстальщик - Руслана Анисимова, дизайнер - Александр Софронов, корреспонденты - Руслана Анисимова, Карина Тимофеева, Юля Фомина, Филипп Дьяконов. Руководитель - Дорофеева Кыдана Владимировна. Тираж - 50, объем - 2 п/л. Электронная почта: moydodkeskil@mail.ru, телефон - 43547, адрес - г. Вилуйск, ул. Мира 15.